



INFORME DE GERENCIA

EJERCICIO ECONOMICO 2012

Quito, 22 de Marzo del 2013

De acuerdo con disposiciones estatutarias y legales vigentes, presento a ustedes señores accionistas informe del ejercicio económico correspondiente al periodo 1ro de Enero al 31 de Diciembre del 2012 de IPATHLAB CIA LTDA, así como los resultados de la gestión realizada por esta Gerencia.

1.- ASPECTOS GENERALES.-

Durante el año 2012 la economía ecuatoriana alcanzó un crecimiento aproximado del 4.8% sustentado principalmente en los altos precios del petróleo y el crecimiento del gasto interno, principalmente el público, lo que se ha visto reflejado en la obra pública y social representada por la gratuidad en los servicios de salud, educación y beneficios sociales de la clase más desposeída (bonos). Además de la obra vial, edificaciones para organismos públicos y burocracia que al momento alcanza cifras que bordean el millón de empleados dependientes del gobierno.

Esta tendencia en el gasto público se ha visto reflejada sobre todo en la política de expansión gratuita hacia los servicios de salud.

Este objetivo se va plasmando poco a poco hasta llegar a completar el plan Nacional de Salud que involucre a la mayoría de la población ecuatoriana.

Los servicios de salud han alcanzado cobertura y sobre todo gratuita a través del Ministerio de Salud, sus unidades operativas, el IESS, las Fuerzas Armadas y varias entidades dependientes de los municipios así como fundaciones.

Este hecho ha determinado que la mayor parte de usuarios se vuelquen a estas Instituciones que ofrecen gratuidad.

Un nicho cada vez menor de usuarios que disponen de seguros privados de salud acceden a instituciones privadas que ofrecen servicios relacionados con salud como hospitales, clínicas, policlínicos, laboratorios, servicios de imagen, etc.

Esto ha incidido negativamente en el desempeño de Ipathlab Cia Ltda durante el ejercicio del 2012. Sin embargo se ha logrado mantener un nicho estable de usuarios.



Ha sido necesario implementar mecanismos y esfuerzos para mantener un nivel de atención adecuada, esto debido a factores como la inflación, aumento de precios de insumos y reactivos, salarios y servicios generales que se han incrementado sostenidamente.

Debo recalcar que proporcionalmente los servicios de histopatología, citología así como la Inmuno-histoquímica han tenido un crecimiento sostenido y permanente, no así los servicios de laboratorio clínico que han disminuido notablemente, sobre todo en el laboratorio de la Tarqui que a propósito estoy sugiriendo se cierre ya que no tiene un rendimiento aceptable.

2.- ADQUISICIONES.-

2.1.- Ipathlab Cia Ltda en el año 2012 se beneficio de activos fijos de Ipath Cuentas en Participación ya que asumió una deuda con el proveedor del equipo Sysmex KX-21 así como otros equipos de menor cuantía.

2.2.- Ipathlab Cia Ltda también obtuvo beneficios a través de la unión con Latmat SCC quien apporto reactivos e insumos que han sido utilizados en el laboratorio.

3.- ASPECTO LEGAL Y TRIBUTARIO.-

3.1.- Hemos cumplido con las obligaciones Laborales, Municipales y Tributarias.

3.2.- En este informe anexo el Balance General y Estado de Pérdidas y Ganancias presentados al Servicio de Rentas Internas.

Es necesario destacar que la compañía se maneja con un firme y rígido apego a las leyes y normas vigentes.

4.- ASPECTO ADMINISTRATIVO.-

4.1.- El objetivo principal es brindar un servicio de análisis clínicos e histopatológicos, garantizados con personal calificado, brindando un trato preferencial y personalizado a nuestros pacientes.

5.- ASPECTO FINANCIERO.-

Es necesario destacar lo siguiente :

5.1.- Los Estados Financieros de Ipathlab Cía Ltda se han elaborado de acuerdo con la Norma Internacional de Información Financiera para Pequeñas y Medianas Entidades (NIIF para las PYMES), para su aplicación la compañía definió como período de transición el año 2011, estableciendo como fecha para la medición de los efectos de primera aplicación el 1ro de enero del 2012.



5.2.- Del Balance de Pérdidas y Ganancias correspondiente al año 2012 comparado con el año 2011, se desprende que los ingresos por ventas crecieron en un 32,26%

Año 2012 \$ 578.317,41 Año 2011 \$ 437.263,12 Diferencia \$ 141.054,29

5.3.- Los Egresos alcanzaron un valor de US\$ 452.692,27 que reflejan gastos administrativos, nómina, seguros, depreciaciones, mantenimiento, jubilación Patronal – desahucio, gastos generales y Comisiones a Médicos que nos refieren a pacientes.

5.4.- Los resultados dieron una utilidad de \$ 36.659,25 considerando que la venta del vehículo de la compañía aportó para esta ganancia.

6.- PRODUCCION.-

6.1.- Se realizaron gestiones personalizadas con clínicas y varios médicos especialistas con la finalidad de ampliar la cobertura de nuestros servicios y por ende la producción de IPATHLAB CIA LTDA.

6.2.- Igualmente por gestiones personalizadas se presentaron varias ofertas de servicios de medicina preventiva a diferentes empresas y organizaciones, las cuales, ninguna concretó convenios con nuestra empresa a excepción de la Clínica María Auxiliadora.

7.- RECOMENDACIONES.-

7.1- Espero que en el ejercicio económico 2013 tengamos resultados positivos y que IPATHLAB CIA LTDA se posicione en el mercado de servicios de laboratorio clínico e histopatología.

7.2.- Nos preocupa la tendencia permanente de las políticas sanitarias del Gobierno y del IESS para ampliar la cobertura gratuita de la población. Así mismo nos preocupa el incremento de requisitos, obligaciones, impuestos, patentes, incrementos laborales, inflación, etc. Que sin lugar a duda influirá en los resultados del ejercicio económico.

Dejo constancia de mi agradecimiento a Ustedes señores accionistas y a todos los colaboradores de las diferentes áreas de la compañía.

Atentamente,

Dra. Mónica Pérez Vega
GERENTE GENERAL